

ZALASZENTGYÖRGY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
POLGÁRMESTERÉTŐL

☎ :8994 Zalaszentgyörgy, Kossuth út 72. ☎ : 92/460-040 ,

☎ : 92/560-059, ✉ : [zalaszentgyorgy@gmail.com](mailto:zalaszentgyorgy@gmail.com)

Önkormányzat rövid neve, KRID azonosítója: ZSZTGY, 142630194

---



2. napirendi pont anyaga

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselőtestületének  
2023. október 18-i ülésére, közmeghallgatásra

**Tárgy:** TÁJÉKOZTATÓ A LAKÓHELYI KÖRNYEZET 2023. évi  
ÁLLAPOTÁRÓL

**Előterjesztő:** Kovács Dezső  
Polgármester

**Készítette:** Takácsné dr. Simán Zsuzsanna  
Jegyző

**Képviselőtestületre meghívást kap:** -

**TÁJÉKOZTATÓ**  
**A LAKÓHELYI KÖRNYEZET 2023. évi ÁLLAPOTÁRÓL**

<b>Előterjesztő:</b>	<b>Kovács Dezső polgármester</b>
<b>A napirendet tárgyaló ülés típusa-1:</b>	<b><u>nyílt</u> / zárt</b>
<b>A napirendet tárgyaló ülés típusa-2</b>	<b><u>rendes</u> / rendkívüli</b>
<b>A határozat elfogadásához szükséges többség típusa:</b>	<b><u>egyszerű</u> / minősített</b>
<b>A szavazás módja:</b>	<b><u>nyílt</u> / titkos</b>
<b>Készítette:</b>	<b>Kovács Dezső polgármester</b> <b>Takácsné dr. Simán Zsuzsanna jegyző</b>

***TISZTELT KÉPVISELŐTESTÜLET, TISZTELT LAKOSSÁG!***

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdése e) pontja előírja, hogy: „A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot”.

Az 51. § (1) és (3) bekezdéses szerint A környezet állapotára, igénybevételére és használatára vonatkozó adatok a közérdekű adatokra vonatkozó jogszabályok szerint kezelendők. A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

**E kötelezettségnek eleget téve az alábbi tájékoztatást adom:**

A lakosság közérzetének, egészségének alakításában igen jelentős tényező településünk környezeti állapota. A természeti és az épített örökség, a környezeti értékek megőrzése és védelme, minőségének javítása alapfeltétel az ember életminősége szempontjából. E nélkül nem tartható fenn az emberi tevékenység és a természet közötti harmónia, elmulasztása veszélyezteti a jelen generációk egészségét és a jövő generációk létét.

A környezetvédelemmel kapcsolatos helyi szabályozás az alábbi helyi rendeleteken alapul:

1. 12/2004.(VI.29.) önkormányzati rendelet a szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról, és a közterületek tisztántartásáról
2. 12/2013.(IX.03.) önkormányzati rendelet a közterületek filmforgatási célú használatáról
3. 9/2004.(VI.29.) Önkormányzati Rendelet A TALAJTERHELÉSI DÍJRÓL
4. 12/2012.(XI.15.) önkormányzati rendelet az állattartás szabályairól
5. 2/2019.(II.28.) önkormányzati rendelet A közösségi együttélés alapvető szabályairól és azok megsértésének jogkövetkezményeiről,
6. 10/2017.(XII.27.) önkormányzati rendelet a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz összegyűjtésére elszállítására és elhelyezésére irányuló közszolgáltatásról
7. 9/2007.(IX.14.) számú rendelete Zalaszentgyörgy Község helyi építési szabályzatáról és szabályozási tervéről
8. 9/2018.(XII.5.) önkormányzati rendelet a településképp védelméről

Fenti rendeletek, kiegészülve a Környezetvédelmi Programmal biztosítják a települési környezet védelmének alapjait.

## **A lakossági környezet főbb tényezői**

1. *A települési környezet tisztasága*
2. *Hulladékkezelés*
3. *Ivóvízellátás*
4. *Szennyvízkezelés*
5. *Csapadékvíz-elvezetés*
6. *Zöldterület- közterület gazdálkodás*
7. *Helyi utak - közlekedésszervezés*
8. *Energiagazdálkodás*
9. *Az emberi egészség alakulásának környezeti összefüggései*

### **1. A települési környezet tisztasága**

Lakosaink szeretik településüket, ezért a hulladék elszórása és a rendezetlenség alapvetően nem jellemző falunkra. Annak ellenére, hogy a közterületek tisztaságára, rendezettségére - az önkormányzat rendelkezésére álló erőforrásokat is figyelembe véve - nagy figyelmet fordítunk, e téren további teendőink vannak. A közterületek tisztasága relatíve megfelelő, a megoldásra váró problémák nem jelentősek, pl. a szemetelés megszüntetése. A falugondnok amikor csak lehetősége van rá, összeszedte a szemetet a faluban, valamint évente szervezünk hulladékgyűjtést a külterületekre is kiterjedően. Emellett több helyen is hulladékgyűjtő edények segítik a falut tisztán tartani.

### **2. Hulladékkezelés**

Községünkben a kommunális hulladék intézményesített gyűjtése és elszállítása A Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft. közreműködésével hetente – megoldott. 2010 óta a szolgáltató közvetlen a lakossággal, a magánszemélyekkel van szerződéses kapcsolatban, és az ingatlan tulajdonosok közvetlenül neki fizetik a szállítás díját. A Kft. Zala és Vas megye több településén látta el a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást, melynek keretében vegyes (kommunális) és elkülönítetten gyűjtött (szelektív) hulladékok gyűjtését, szállítását, kezelését (ártalmatlanítás, előkezelés, hasznosítás) végezte.

**2023. július 1-jén** azonban elindult az országos hulladékkoncesszió. A **MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt.**, mint koncessziós társaság ettől kezdve látja el a települési (lakosságtól és intézményektől, gazdálkodó szervezetektől származó háztartási és háztartáshoz hasonló) hulladék begyűjtését és kezelését, továbbá elindította a hazai kiterjesztett gyártói felelősségi rendszert (EPR), megszervezve az e rendszer hatálya alá tartozó termékkörökből származó hulladékok hulladékgazdálkodási feladatait is. A vállalat célja, hogy 2040-re elérhető legyen az Európai Unió által előírányozott, a települési hulladék újrahasznosítására vonatkozó minimum 65, míg a hulladéklerakóba kerülő hulladék esetében a maximum 10 százalékos arány elérése.

A MOHU kiválasztotta azt a hat regionális partnercéget (Régiókoordinátorok), amelyek 2023. július 1-jétől elvégzik a lakossági hulladék mellett az intézményi kommunális hulladék begyűjtésének koordinálását, továbbá együttműködnek az érintett alvállalkozókkal. Ebből adódik az, hogy a szállítást továbbra is a ZKN Kft látja el településünkön, mert a MOHU vele kötött erre szerződést.

**Az önkormányzatok** a koncesszió indulását követően is eszköztulajdonosok maradtak, tehát a **tulajdonukban maradnak a hulladékgazdálkodási létesítmények**. Ezen létesítmények használatával kapcsolatban a MOHU Zrt. már megkötötte a szükséges szerződéseket e létesítmények üzemeltetőivel.

Július 1-jétől **megszűnt az önkormányzatok hulladékgazdálkodási alapfeladata**, ezt a koncessziós társaság vette át. A jelenlegi közszolgáltató cégek a MOHU Zrt. alvállalkozóiként látják el a hulladékgazdálkodási feladatokat. A MOHU által kiválasztott régiókoordinátorok és közreműködő alvállalkozóik feladata lesz, hogy az uniós és hazai szabályoknak, valamint a koncessziós társaság útmutatásának megfelelően, fenntarthatóan, előkezelésre **minél alkalmasabb módon gyűjtsék** a hulladékot, amely ezt követően **újrafeldolgozásra kerülhet**. A régiókoordinátorok és közreműködők a hulladékot **csak gyűjtik és szállítják** és ezt követően átadják a kezelők részére, de a kezelést nem ők fogják végezni.

A hulladékgazdálkodási közfeladat önkormányzatoktól való elkerülésével **megszűnt** az ezzel kapcsolatos **önkormányzati szabályozási jogkör** is, így az önkormányzatok által a hulladékgazdálkodással kapcsolatban alkotott rendeleteket a jövőben hatályon kívül kell helyezni. Előkészületben van egy olyan kormányrendelet, amely ezeket a helyi hulladékgazdálkodási szabályozási területeket országos szintre szintetizálja. Az önkormányzatok által eddig biztosított hulladékgazdálkodással kapcsolatos kedvezmények egy a Parlament előtt lévő törvénymódosítás alapján megmaradnak az új rendszerben is, hacsak az adott önkormányzatok nem vonják vissza ezeket és jelentik be a változást a MOHU és/vagy az NHKV felé.

A **köztisztasági feladatellátás** július 1-je után is az önkormányzatok feladata maradt, így annak költségei is az önkormányzatoknál maradnak. 2023 július 1-je után a köztisztaságból származó – települési hulladéknak minősülő - hulladék átvételére csak a MOHU vagy annak szerződött alvállalkozói jogosultak. A köztisztaságból származó települési hulladék átvételének, kezelésének költségeit a MOHU Zrt. viseli, melyet az önkormányzatok az illetékes miniszter által megállapított szolgáltatási díj formájában térítenek meg a MOHU Zrt. részére.

A köztisztasági hulladékban az országos hulladék-összetétel analízis alapján megállapított átlagos EPR tartalom arányos köztisztasági költségeinek fedezetére beszedett gyártói felelősségi díjjal a MOHU Zrt. negyedévente elszámol az önkormányzatokkal.

**Az önkormányzatok továbbra is maguk szervezik meg a köztisztasági tevékenységüket** (gyűjtés, szállítás), amelyből származó koncesszió hatálya alá tartozó települési hulladékot kizárólag a MOHU vagy szerződött alvállalkozói által üzemeltetett létesítményeibe adhatják át.

### **Lakosságot érintő tájékoztató anyagok**

Az új hulladékgazdálkodási rendszer bevezetésével kapcsolatban fontos a lakosság naprakész tájékoztatása. A lakosságtól beérkezett kérdésekre (hulladékszállítás, értékes anyagok leadása, kupakgyűjtés stb.) weboldalunkon folyamatosan frissített válaszokat teszünk közzé:

<https://mohu.hu/lakossagnak>

Az árak meghatározása a [2012. évi CLXXXV. hulladékról szóló törvény](#) alapján történik. Eszerint:

2022. augusztus 28-tól a hulladéktörvény 47/A. § (1) bekezdése szerint A hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztvevénység ellátásáért szedhető közszolgáltatási díjat és a hulladékgazdálkodási intézményi résztvevénység ellátásával összefüggő díjakat a Hivatal javaslatának figyelembevételével a miniszter rendeletben állapítja meg a tárgyévet megelőző év november 30. napjáig.

91. § (1) A hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj legmagasabb mértékét a 88. § (3) bekezdés b) pont bb) alpontjában foglalt felhatalmazás alapján megalkotott rendelet hatálybalépéséig az e §-ban meghatározott eltérésekkel kell megállapítani. (2) A természetes személy ingatlanhasználó részére kiállított számlában meghatározott hulladékgazdálkodási közszolgáltatásért fizetendő szolgáltatási egységre jutó összeg (beleértve az alapdíjat) nem

haladhatja meg a 2012. április 14. napján alkalmazott díj legfeljebb 4,2 százalékkal megemelt összegének 90 százalékát.

Az elektronikai hulladékot technikai okok miatt nem tudják a hulladékudvarokban átvenni nem természetes személyektől (egyéni vállalkozók, gazdasági szervezetek, közületek). Számukra az Alkotmány úti telephelyükön van lehetőség, információk a <http://www.zalamullex.hu/telephelyek> címen tekinthetők meg. Veszélyes hulladék átadásáról <http://www.zalamullex.hu/tevekenysegek/33-veszelyes-hulladek-begyujtese-szallitasa> elérhetőségen található tájékoztatás.

## **A közszolgáltatási díjtarozással érintett ingatlanoktól a fenti hulladékfajták nem kerülnek átvételre!**

A lakossági hulladékgyűjtés általában 50-60, 80, 110,-120, 240, 770, 1100, és 4200 l-es gyűjtőedényben történik. Üzleti partnereknél előfordulnak az ennél nagyobb nyitott vagy zárt konténerek, melyeket a konténerszállító gépjárművek szállítanak a hulladéklerakóra. Gyűjtőedényeket hulladékgyűjtés és szállítás céljából bérelni is lehet a társaságtól.

A hulladékok elszállítása mindig az erre a célra kialakított célgépjárművel történik. A lakosság által használt edényzetek ürítését Zalaszentgyörgyön is az öntömörítő gépjárművek járatszerűen végzik.

A nem hasznosítható hulladékok ártalmatlanítása a Zalaegerszeg-Búslakpusztai Regionális Hulladéklerakón történik.

A lerakó üzemeltetője a Zala-Müllex Kft. A lerakó Zalaegerszegtől délre, a Gellénházára vezető út mellett a 0182/13 hrsz.-on található.

Az alkalmilag képződő esetleges plusz hulladék elszállítására vásárolható cégemblémával ellátott hulladékgyűjtő zsák, mely az ürítési napon kihelyezhető a hulladékgyűjtő edény mellé. A hulladék **szelektív gyűjtése** az önkormányzati hivatal előtt lévő hulladékgyűjtő sziget igénybevételel megoldott, ahol lehetőség van a papír-karton, PET palackok és üveghulladék elhelyezésére.

Az aktuális információkról részletes tájékoztató található a <http://www.zkn.hu/index.php/mit-hova-dobjunk> linken.

Az Önkormányzati Társulás Nyugat-Balaton és Zala folyó medence nagytárség települési szilárdhulladékaik kezelésének korszerű megoldására” létrehozott önkormányzati társulás– azaz a Zalaispa társulásnak továbbra is tagjai vagyunk, ezen társulás keretében épült meg a Zalabéri hulladéklerakó, amelynek alapvető feladata a keletkező szilárd települési hulladék kezelése és elhelyezése, ezáltal megoldottnak tekinthető a régió hosszú távú hulladék-elhelyezési problémája. A hulladékot emellett a hulladékudvarra is be lehet szállítani és ingyen lerakni. A komposztálását évek óta propagáljuk, és a lakosság hasznosítja is ily módon a keletkezett zöld-hulladékot.

Évenként egy alkalommal történik a lakossági nem kommunális hulladék gyűjtése:

**lomtalanítás 2023. október 4-én volt.**

### **3. Ivóvízellátás**

Zalaszentgyörgy vezetékes ivóvízzel való ellátottsága 100 %-os, a községben lévő 140 lakásból a legtöbben hálózatba bekötöttek. Zalaszentgyörgy ivóvíz ellátását a Zalavíz- és Csatornamű Zrt. biztosítja. A lakosság egészséges ivóvízzel történő ellátásának minőségi kontrollját rendszeresen végzik az ivóvízhálózatról. Az ivóvíz vizsgálati eredmények alapján elmondható, hogy községünk ivóvízellátása vízminőség tekintetében megfelelő. A Zalavíz Zrt. folyamatosan

látja el a hálózaton felmerülő karbantartási, felújítási feladatokat a tulajdonos Önkormányzat megrendelése alapján.

Így ivóvízellátásunk az elkövetkező időszakban zavartalanul biztosítható.

#### 4. Szennyvízkezelés

Önkormányzatunk tagja az Önkormányzati Társulásnak a Zalaegerszeg és környéke csatornahálózat és szennyvíztisztító-telep fejlesztésére. 1992-ben kezdődött meg a községben a szennyvízcsatorna hálózat kiépítése, melynek műszaki átadása 1994-ben történt.

Községünkben a háztartások szennyvíz-hálózatra való rákötési aránya 90%-ban csatlakozott a hálózathoz.

#### 5. Csapadékvíz-elvezetés

Zalaszentgyörgyön a csapadékvíz elvezetése nagy százalékban megoldott.

A Kossuth út déli oldalát, egyes házait többször önti el nagy esőzések idején a víz, annak megoldására továbbra is pályázni szeretnénk. Továbbra is fontos, hogy a háza előtti átereszt mindenki tartsa tisztán, hogy a csapadékvíz el tudjon folyni. Ez sajnos évek óta problémát jelent.

Az ország más régióihoz képest elmondható, hogy szerencsés helyzetben vagyunk, hiszen a csapadék- illetve belvíz lakóházakat nem veszélyeztetett. Fontos lakossági feladat, hogy ügyeljünk az elvezető árkok folyamatos karbantartására, a gépkocsi beállóknál legyen biztosított az átfolyás, a tisztítás, illetve a megfelelő átbocsátó keresztmetszet.

Az egyre szélsőségesebb időjárás, hevesebb esőzések, rendszeresen visszatérő problémákat okoznak, 2023-ban is volt **vis maior** helyzet: **2023. június 6-án** rövid idő alatt lezúduló nagy mennyiségű eső (1,5 óra alatt kb. 45mm) hatására, a 029 hrsz-ú, szilárd burkolattal nem rendelkező, de nagyon jó állapotban lévő osztályozott zúzottkő burkolatú út felületkimosódásokat szenvedett. Nem tudott a csapadékvíz-elvezető árokba folyni az esővíz a nagy mennyiség miatt, így a burkolaton hömpölygött. A nagy hosszesésű szakaszokon megbontotta a jól betömörített burkolatot és mély nyomokat mosott benne. Ez későbbi esőzések hatására tovább mélyülhet, nagyobb károk keletkezhetnek. A csapadék így nem tud eljutni az árokig, a vízmosásokban haladna tovább. Az út alatti, É-ről a Zala irányába tartó vízfolyás kilépő oldalán az úton átvezető híd monolit beton előfej beomlott a körülötte lévő mederrel együtt, a mederlapburkolat utáni kőrakat elmozdult, körülötte a földvisszatöltést kimosta. A csapadék nagy mennyiségű fásszárú növényzetet hozott le, melyet lerakott a felvízi oldal nyílásánál, eltömítve azt. A káresemény a biztonságos közlekedést veszélyeztette, tekintettel a mezőgazdasági gépekre vonatkozóan A területet ki kell iszapolni, zsalut építeni, vasalást kialakítani, meglévő, nem sérült betonszerkezetbe betüskézni, majd kibetonozni. A 125/1 hrsz-ú Petőfi Sándor utcának pedig a padkája károsodott a 3. házszám előtt, kb 25 m hosszon. A helyreállítás előzetesen **becsült költsége 16,5 millió Ft** volt, amelynek a finanszírozására **vis maior támogatást** kértünk. Azonban a helyreállítás **nem támogatható**, mert az úton nem állandó lakók lakóhelyei közelíthetőek meg. Így a helyreállítás költsége nem áll rendelkezésünkre.

2021-BEN a „Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések TOP-2.1.3-16 kódszámú pályázati konstrukcióban megvalósítandó települési környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztésére a megyékben” című TOP-2.1.3-16-ZA1-2021-00074 azonosító számú, „Zalaszentgyörgy település csapadékvíz-elvezető rendszerének fejlesztése” projekt keretében a belterületi csapadékvíz rendezésére pályázatot nyújtottunk be, Támogató 2021.08.13. napon kelt támogatási döntés szerint **57.475.785,- Ft**, azaz ötvenhétmillió-négyszázhetvenötezer-hétszáznyolcvanöt forint támogatásban részesített. A támogatás intenzitása a Projekt elszámolható összköltségének **100%-a**. A kivitelezésnek a végére értünk, a projektet lezártuk, az elszámolás utolsó szakaszába értünk, remélhetőleg az idén elfogadják az elszámolásunkat.

## 6. Zöldterület- közterület gazdálkodás

Zalaszentgyörgy és környéke kellemes, kedvező megjelenésű a zöldterületek tekintetében. A térség zöldfelületi arculatán meghatározó a község körüli nagy kiterjedésű, összefüggő erdőterület. Az erdő nem nyúlik le egészen a településig, középük rétek, legelők, szántók ékelődnek. Ezek a zöldterületek az év nagy részében a bő vízellátottságból adódóan dús vegetációval rendelkeznek. A belterületi zöld felületek gondozottak, rendezettek, a fűnyírás, parkosítási munkálatokat az önkormányzat dolgozói mellett a lakosság is részt vett társadalmi munkában.

Gondot fordítottunk a Kultúrház környékének, templomkert karbantartására, faluközpont virágosítására, a sportpálya és terek gondozására. Jelentős zöldterületnek számít a testvértelepülési park is, a sportpálya mellett megépült parkoló. Kezelésük ezévből nagyobb kihívást jelentett, hiszen emberhiánnyal kellett megszerveznünk.

## 7. Helyi utak - közlekedésszervezés

Zalaszentgyörgyön a belterületi önkormányzati utak aszfaltosak, állapotuk megfelelőnek mondható. Célunk a jelenlegi állapot fenntartása, útjaink megóvása, felújítása, járdák felújítása, parkolók építése. Erre szintén pályázati források bevonásával lesz lehetőség.

2020-ban pályázati pénzből bővítettük a járda felületet, a Kossuth út elején az első lakóépületig kiépítettük azt. 2021-BEN Magyar Falu Program "Önkormányzati járdaépítés, felújítás anyagtámogatása" 2021 című - Zalaszentgyörgy 77/6 hrsz járda burkolat felújítása pályázat keretében a leromlott aszfalt burkolatú járda felújítására pályáztunk, amelyre 5 millió Ft-ot nyertünk anyagköltségre. Ebből térkő burkolatú járdaszakasz építése történt 90 m<sup>2</sup>-nyi területre a TÁJHÁZTÓL A MICI PATAKIG TERJEDŐ SZAKASZON. 2022. januárban szintén pályázatot nyújtottunk be járda felújításra, melyre szintén 5 millió Ft-ot nyertünk, mely már megvalósult. Amint látható, szakaszosan bár, de a teljes járdafelületet igyekszünk felújítani, ahogy a lehetőségek engedik. **2023-ban** szintén a Magyar Falu Programban, az MFP-UHJ/2023 kódszámú pályázaton út felújításra nyertünk támogatást **5.037.825,- Ft**-ot, mely önerőt nem igényel. Ebből a **103/5 hrsz-ú, Ady Endre** utcának a tó felé vezető szakaszán 405 m<sup>2</sup> felületen végzünk javítást az aszfaltos burkolaton.

Településünkön a külterületi utak állapota jónak mondható, de a közeljövőben tovább folytatjuk ezen utak karbantartását, szükség esetén feltöltését és javítását!

## 8. Energiagazdálkodás

2023. sajnos kiemelkedő jelentőségű évnek bizonyult az energiagazdálkodás területén. A válság a szomszédos Ukrajna és Oroszország háborújára vezethető vissza, melynek globálisak a kihatásai.

Az energiaválság sajnos nem ért véget tavaly, tovább fokozódott 2023-ban. Ez soha nem látott intézkedésekre készítette a közigazgatási szerveket is, így önkormányzatunkat is. Egyrészt segíteni szeretnénk lakóinkat, másrészt azon dolgoztunk, hogy az önkormányzat sikerrel lépjen majd ki a válságból. Az ennek érdekében 2022-ben készített válságterv szerint a minimálisra korlátoztuk a gázhasználatot: pl. fával fűtöttünk az óvodában és a kultúrházban, a hivatal hőmérsékletét több fokkal csökkentettük.

Az energiaválság vonatkozik az áramellátásra is, nem csak a gázra. Ezért lekapcsoltuk a templom és a harangláb éjszakai megvilágítását, azonban a közvilágítást nem korlátoztuk a terveink ellenére. Szerencsére azonban ebben az évben a közvilágításra plusz normatívát kapott önkormányzatunk, amely elégségesnek bizonyul annak finanszírozására.

Minden szerződésünk vagy megszűnt, vagy felmondták a szolgáltatók december 31-i hatállyal. Jelenleg az új szerződések megkötésén dolgozunk, árajánlatokat kérünk. Az árak teljesen

kiszámíthatatlanok, állami segítségről még semmi információnk nincs. Ez azt jelenti, hogy magunknak kell megoldanunk minden felmerülő problémát.

Szerencsére pályázati forrásokból az elmúlt években voltak energiahatékonysági beruházásaink. A közös hivatal energia ellátottságának korszerűsítésére 2017-ben benyújtott pályázatból jól szigetelt nyílászárók cseréjére, napelem felhelyezésére került sor, amely 2019-ben fejeződött be. Az óvodára elnyert támogatást már felhasználtuk, az óvodát felújítottuk, napelemekkel láttuk el, külső hőszigetelését végeztünk támogatott összegből, melynek elszámolását 2020-ban sikerült befejezni.

## **9. Az emberi egészség alakulásának környezeti összefüggései**

Összegzésként elmondható, hogy Zalaszentgyörgy község polgárai olyan településen élnek, ahol ellenőrzött minőségű ivóvizet isznak, a keletkezett szennyvíz tisztítása megtörténik, az egész lakosság bekapcsolt a szervezett kommunális hulladékgyűjtésbe és szállításba. A község belterületén nincs olyan ipari üzem, amely szennyezné a levegőt, valamint a földgáz magas arányú használata az energiaárak többszörösére emelkedése miatt az épületek fűtésénél jelentős lesz a fával/szénrel való fűtésre való áttérés. Az ideai téli fűtési időszakban emiatt várhatóan némileg emelkedik a levegő porral és korommal való szennyezettsége.

Zalaszentgyörgyön egyebekben kedvező környezeti változást eredményező folyamatok a jellemzőek, melynek fenntartására és a jelenleg még kedvezőtlen állapotok felszámolására a jövőben is törekednünk kell. A problémás területeken pedig a helyzet javítása érdekében kell munkálkodnunk.

Zalaszentgyörgy gyönyörű természeti környezetben fekvő, tiszta, rendezett település.

Határozati javaslat

### ***Zalaszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselőtestületének .../2023. (X. 18.) önkormányzati határozata a lakóhelyi környezet állapotáról szóló tájékoztató elfogadásáról***

Zalaszentgyörgy Község Képviselő-testülete megtárgyalta a „Beszámoló Zalaszentgyörgy környezeti állapotáról” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

Zalaszentgyörgy Község Önkormányzata a 2023. évi lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámolót a mellékelt előterjesztés szerint elfogadja.

**Határidő:** folyamatos

**Felelős:** Kovács Dezső polgármester

***Zalaszentgyörgy, 2023. október 18.***

***Kovács Dezső sk.***  
polgármester